

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Peligros 3 :: Teléfono 12.542

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA

Madrid, 12 de septiembre de 1929

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXII.—NUMERO 12.056

La Copa Schneider

Comentarios al resultado de este año

Uno de los acontecimientos mundiales de más trascendencia es sin duda la gran prueba de aviación denominada la Copa Schneider, que bien podría denominarse la prueba de velocidad.

Italianos e ingleses en ruidosa y noble competencia lanzan valientemente sus poderosos «hidros» a velocidades increíbles, y aunque la superioridad inglesa, por sus mejores aparatos, es manifiesta, la pericia y el valor de todos da a la contienda caracteres hermosos llenos de la emoción que lleva consigo el gran peligro de la magna prueba.

Este año parecía que la Copa Schneider iba a disputarse tan sólo entre los tres oficiales componentes del equipo inglés, ya que casi se aseguraba la no participación de los italianos en señal de duelo por la gran pérdida que tuvieron en uno de sus entrenamientos, en el que perdió la vida uno de los más positivos valores de la aviación mundial, y representante en el torneo del equipo italiano.

No obstante, Italia ha tenido el noble gesto deportivo de enviar a sus tres oficiales a disputar la Copa, para que no decayera el inmenso interés de la prueba, y este rasgo tan noble como hermoso, ha sido subrayado con el aplauso mundial de cuantos se interesan por las cosas de aviación.

La superioridad de la construcción inglesa sobre la italiana, daba en el aspecto deportivo una ligera ventaja a favor del equipo inglés, aunque las apuestas no acusaban esta diferencia, ya que tan sólo se logró el momio de 6 a 5 o de 5 a 4 como máximo.

En el circuito de Calshot se han congregado más de millón y medio de personas, que, provistas de potentes gemelos, han seguido con gran interés el desarrollo de la prueba que ha revestido caracteres extraordinarios de emoción y belleza.

Tan sólo tres aparatos han terminado el recorrido, ya que Monti y Cadringer, italianos, se han visto obligados a amarar cuando llevaban un recorrido admirable, y el favorito inglés Atcherley, ha sido descalificado, por efectuar mal un viraje. Los dos primeros han escapado milagrosamente ilesos, tomando agua con una serenidad y dominio tal que ha causado admiración a cuantos presenciaron estos amarajes forzosos.

La clasificación al terminar el recorrido daba el triunfo al inglés Waghorn, siguiéndole a una respetable distancia cronométrica el italiano Dalmoín, que al terminar su soberbio esfuerzo, escuchó la más delirante ovación, de cariño, admiración y simpatía, tan imponente, que tan sólo puede compararse con la dedicada al gran vencedor.

Arcy Grey, el otro inglés que terminó clasificado, está separado del italiano por escasa diferencia, siendo su «performance» notabilísima.

El «record» mundial de velocidad ha sido batido. El nombre de Waghorn, casi desconocido antes de la prueba, es hoy mundialmente conocido. Ha ganado para Inglaterra el más preciado galardón.

Su valentía, unida a su serena pericia, ha logrado alcanzar en dos vueltas del recorrido la fantástica velocidad de 531 kilómetros 200 metros! a la hora, y el cronómetro arroja una media horaria de 528,766 kilómetros, cifras que por sí solas cantan su proeza.

En más de 15 kilómetros ha sido batido el «record» de Bernardini sobre el antiguo «hidro» «Machi».

La impresión que se desprende de esta prueba es la que ha triunfado la más sólida construcción, ya que los nuevos «hidros» «Machi», construidos para alcanzar velocidades fantásticas, no han rendido el esfuerzo necesario para terminar la prueba, y aunque han logrado alcanzar fantásticas velocidades, han puesto en peligro la vida de esos dos valientes oficia-

les que tan felizmente han amarrado, reflejando en su rostro la pena de no poder seguir disputando la prueba, en la que no han sido vencidos por sus rivales los ingleses, sino por sus propios aparatos, no logrados aún perfectamente.

No obstante, acogemos la soberbia victoria del inglés Waghorn, y nos unimos a los que han aplaudido su proeza, saludando al gran aviador inglés, recordman mundial de velocidad y ganador de la importante Copa Schneider de 1929.

DERBY

Los disturbios en Jerusalén

Se dice oficialmente que la situación mejora

LONDRES.—Oficialmente se dice que la situación mejora en Palestina.

De no ocurrir nuevos acontecimientos se dejará de publicar el parte oficial diario.

El buque portaaviones «Courageux» y el «destroyer» «Veteran» zarparán en breve para su base de Malta.

LONDRES.—Comunican de Jerusalén que ha salido para Jaffa un contingente de 200 veteranos.

HEBRON.—Por orden de las autoridades, se ha procedido a la exhumación de los cuerpos de las personas muertas en el curso de los últimos disturbios, con objeto de comprobar y poner en claro la certidumbre de ciertas afirmaciones, con arreglo a las cuales dichas víctimas habían sido objeto de mutilaciones.

Al acto de la exhumación han asistido representantes israelitas y árabes, así como los miembros de la Comisión constituida con objeto de abrir una información sobre el asunto.

Un procedimiento para fabricar oro

WELLINGTON.—Dos investigadores de Christchurch, llamados G. P. Aston y H. W. Atack, afirman que han descubierto un procedimiento para convertir en oro ciertos elementos por medio de un proceso electromagnético especial.

Aston y Atack afirman que han logrado a obtener tan satisfactorios resultados después de quince años de minucioso y peligroso trabajo de laboratorio.

Los resultados de su investigación están actualmente siendo estudiados por el Gobierno neozelandés y el Gobierno británico.

Uno de los hechos más importantes de la investigación es el descubrimiento, por parte de Aston, de una nueva fuerza que él ha denominado «Chromadyne», y que, según su inventor, es dos veces más poderosa que la electricidad.

SEVILLA

Cuarenta y tres años trabajando en una confitería

SEVILLA.—La Sociedad de obreros confiteros de esta población envió ayer un escrito al ministerio de Trabajo, solicitando la medalla del Trabajo para el obrero confitero Higinio Agüera, natural de Asturias, de sesenta y tres años de edad, que lleva cuarenta y tres años consecutivos, sin faltar ni un día, prestando sus servicios en una confitería de aquí, donde ingresó, según él recuerda, el mismo día en que murió el tenor Gayarre.

La solicitud lleva informe favorable de sus patronos y sus compañeros. Los patronos han anunciado que de concederle el ministro esta justa recompensa, se le regalarán las insignias.

Salió de Asturias cuando tenía muy pocos años, y no recuerda nada de su patria chica.

La Sociedad de Naciones

GINEBRA.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha suspendido sus sesiones públicas, habiendo dado comienzo las sesiones de tres Comisiones.

Una de ellas es la tercera, que se ocupa de las cuestiones relativas al desarme y la seguridad; otra, la cuarta, cuyos trabajos versan sobre el presupuesto de la Sociedad, por último, la quinta, encargada de estudiar y resolver los asuntos humanitarios y sociales.

La primera de ellas, o sea la Comisión tercera, se ocupó en la reunión de esta tarde del proyecto de creación de una estación de telegrafía sin hilos para uso de la Sociedad de Naciones, cuestión que, como se recordará está pendiente desde hace dos años.

La Sociedad de Naciones ha fluctuado entre dos sistemas: uno de ellos supone la creación de un puesto completamente independiente para uso del organismo ginebrino, y el otro la utilización por la Sociedad de Naciones de una estación radiotelegráfica propiedad de la Confederación helvética.

Después de un largo y animado debate, la Comisión adoptó un proyecto de resolución, presentado por lord Robert Cecil, por el cual la Comisión se mostraría favorable a la independencia completa de la Sociedad de Naciones en esa materia.

La Comisión del Presupuesto queda encargada de evaluar el gasto que suponga la creación de una estación autónoma e independiente para uso de la Sociedad de Naciones y la utilización de un puesto propiedad de Suiza.

En lo que se refiere a esta cuestión, los países lejanos, especialmente los sudamericanos, han insistido acerca de la necesidad de que la estación de la Sociedad sea rápida y potente.

El delegado de Bolivia declaró que durante las últimas divergencias diplomáticas de su país con el Paraguay, si los ejércitos de los dos naciones no se hubieran encontrado tan alejados uno de otro, es posible que el llamamiento hecho por la Sociedad de Naciones en favor de una solución pacífica hubiese resultado estéril, por haber llegado tarde, y en ese caso, la guerra habría sido un hecho.

Basándose en esto, se adhirió con energía a la petición de los demás países sudamericanos, con objeto de que la Sociedad de Naciones pueda disponer de un puesto de telegrafía sin hilos lo más rápido y potente posible.

GINEBRA.—En el seno de la Comisión de la Sociedad de Naciones encargada de fijar el orden del día de las reuniones de la misma se ha producido un incidente.

Dicha Comisión se encuentra encargada de pronunciarse acerca de la admisión de los proyectos depositados en la mesa de la Asamblea, y la Delegación de China había presentado un proyecto de resolución relacionado con la aplicación del artículo 19 del Pacto de la Sociedad, que trata de la revisión eventual de aquellos Tratados que hayan resultado actualmente, en la práctica, inaplicables.

La Comisión, después de estimar, por unanimidad, que este problema era muy complejo y no podía ser estudiado ni resuelto en una sola sesión de la Asamblea, acordó, por cuatro votos contra tres, que el proyecto chino no volviera a la primera Comisión, que es la que se ocupa de las cuestiones jurídicas y constitucionales.

En vista de ello, los representantes de China manifestaron a los miembros de la Comisión que consideraban de todo punto inaceptable ese acuerdo y que procederían a adoptar una resolución de-

cisiva, incluso la de abandonar la Asamblea, según dejaron entrever.

La Comisión, ante las manifestaciones de los delegados chinos, acordó suspender hoy este debate y continuarlo, con objeto de llegar a una solución conciliadora.

GINEBRA.—Según la secretaria de la Sociedad de Naciones, hasta la fecha más de 2.500 Tratados se han archivado y publicado para información en dicho centro. Solamente el año pasado se registraron 350 Tratados, la mayor cifra conocida desde la creación de la institución.

LOS TEATROS

CIRCO DE PRICE

Todo Madrid ovaciona a diario la gran compañía Fémica y al gracioso Hamper. El espectáculo de más éxito de la temporada. No deje usted de presenciarlo.

ZARZUELA

Hoy, jueves, a las diez y tres cuartos, inauguración de la temporada, y estreno de la célebre obra norteamericana «La araña de oro» («Prise»), representada en todo el mundo con éxito extraordinario, es un espectáculo lleno de emoción e interés. En él figuran números de «varietés», experimentos de adivinación e ilusionismo, trucos y sorpresas; toman parte María Bassó, Aurora García Alonso, Cristina Ortega, los señores Navarro, Porredón, Castaños, y una numerosa figuración. En la parte de «musical» harán su «début» las hermanas Cristiani y Sister's Moulhier.

Mañana, viernes, a las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, «La araña de oro» («Prise»).

LARA

El sábado, 14, se inaugura la temporada de otoño, con el «début» de la compañía Margarita Robles- Juan de Orduña, en la que figuran como otros primeros actores Gonzalo Delgrás y Alejandro Maximino.

Por la tarde, reposición de «Los intereses creados». Por la noche, estreno del drama, de Ceferino R. Aveilla y Manuel Merino, «La loba», en la que tiene un gran papel Margarita Robles.

ROME

Es fantástico el éxito de Ofelia de Aragón... pues el teatro Rómulo continúa lleno a diario. ¿Quién puede dejar de admirarla en su supercreación «La hilandera»? Con Pepe Medina el público pasa un rato de constante hilaridad.

PORTUGAL

El general Carmona, a Sevilla. Los nuevos ministros

LISBOA.—Hoy llegó a esta capital, a bordo del vapor «Cesare Batista», un grupo de escolares italianos, que hacen un viaje de estudio y de prácticas. Entre ellos figuran dos hijos del Sr. Mussolini. Ante la estatua de Camoens depositaron una corona de flores, visitando a continuación el Jardín Zoológico y algunos monumentos.

«Diario de Lisboa» asegura que el jefe del Estado, general Carmona, después de celebradas las fiestas del 5 de octubre, saldrá en tren especial para Sevilla, hospedándose en el hotel Alfonso XIII. El crucero «Vasco de Gama» estará, con este motivo, en aguas del Guadalquivir.

Desde la capital andaluza, el presidente de la República se dirigirá a Madrid, donde será huésped de la Real Familia.

Hoy, por la mañana, tomaron posesión de sus carteras los nuevos ministros de Negocios Extranjeros e Instrucción pública, comandante Fonseca Monteiro y mayor Costa Ferreira.

Las maniobras navales

Movimiento de buques

FERROL.—Han zarpado, con rumbo a Cartagena, los destructores «Lazaga», «Aldedo», «Velasco» y «Sánchez Barcáiztegui».

Los tripulantes se muestran agradecidísimos de las atenciones de que fueron objeto en su reciente visita a los puertos extranjeros, y agregan que en cuantos agasajos recibieron se brindó por España con cáuroso entusiasmo.

El torpedero número 10 ha recibido orden urgente de salir para Cartagena.

Preparativos para las maniobras

CARTAGENA.—Anoche rondaron los submarinos «Isaac Peral», «A-1», «A-2» y «A-3», y torpedero número 6, procedentes de Mahón, y los torpederos 14 y 18, de Cádiz.

Después de descargar 3.500 toneladas de carbón, saldrá esta tarde para Inglaterra el transporte «Contramaestre Casado», que volverá nuevamente a aquel país para traer más combustible destinado a los buques de la escuadra.

Es esperado el buque-taller «Dédalo», antes «España número 5», convertido hoy en buque portaaviones. Desplaza 10.800 toneladas, estando acondicionado para llevar en sus plataformas 25 aparatos y dos dirigibles. Este buque perteneció a la Marina mercante alemana.

Fondeó esta mañana el vapor de la Transmediterránea «Infanta Cristina», habilitado como buque insignia durante las maniobras. En el embarcarán el ministro y su Estado Mayor.

Los torpederos españoles en el Tajo

LISBOA.—A consecuencia del mal tiempo reinante, han anclado en el Tajo los torpederos españoles números 2, 7, 9 y 20.

Los racistas alemanes

BERLIN.—Con motivo de los atentados recientemente registrados en la provincia prusiana de Slesvig-Holsten la Policía detuvo en Krempe a un ex capitán rebelde de Alta Silesia y actual diputado racista, llamado Nickel.

La Policía procedió también a la detención de un comerciante de Hamburgo, en relaciones con el ex capitán Nickel, en cuyo domicilio se halló una máquina infernal dispuesta para funcionar, y que, según afirmaciones del comerciante detenido, le había sido entregada por Nickel.

La Subprefectura de Itzchoe (Slesvig) está custodiada por un fuerte retén de Policía, por tenerse confidencias de que se preparaba contra ella un atentado análogo a los anteriores. En la expresada ciudad la Policía ha detenido a todo el personal del diario local «Der Landvolk», así como al jefe de una organización nacionalista de la localidad.

BERLIN.—En el barrio extremo de Schöneberg promovieron un gran tumulto dos grupos de racistas y comunistas, quienes, ambriagados, cambiaron numerosos disparos de pistola.

La Policía intervino, deteniendo a tres individuos, heridos todos ellos.

BERLIN.—Puede afirmarse que la Policía ha descubierto una verdadera organización terrorista, dirigida especialmente contra las Asociaciones nacionalistas.

Hasta ahora se carece de detalles, sabiéndose solamente que a consecuencia del descubrimiento han sido efectuadas 30 detenciones de individuos sospechosos de ser los autores de la colocación de bombas y artefactos análogos en diversos puntos de Alemania, hechos que vienen acaeciendo desde hace algún tiempo.

Entre los detenidos figura un sujeto apellidado Nickels, que parece ser el jefe de la organización, y que había ces-

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

empeñado el cargo de jefe Policía de Stuttgart, y otro individuo, relojero de oficio, apellidado Pleenn, que se cree era en encargado de construir las bombas utilizadas en los atentados.

La Policía ha practicado también numerosos registros en los domicilios de determinadas personalidades de la extrema derecha, diligencias que han dado por resultado el hallazgo de importantes documentos.

La fracción racista del Reichstag ha negado terminantemente toda participación y relación con las personas detenidas.

La colonia escolar de la Prensa

La colonia escolar de la Prensa, formada por generosa iniciativa de la Reina, con treinta niñas y otros tantos niños, hijos de periodistas, empleados y obreros de la Prensa Madrileña, regresará a Madrid el sábado 14, en el correo de Valencia, que llegará a las ocho de la mañana.

La Asociación de la Prensa de Madrid, organizadora de tan simpática y alegre excursión, agradece, en nombre de las familias de los niños favorecidos con la magnífica estancia en el Sanatorio de Malvarrosa, a la Asociación de la Prensa de Valencia y especialmente a su presidente, don Julio Jiménez, las atenciones y agasajos de que han hecho objeto a los niños. Igualmente reitera la Asociación a su majestad y al conde de Casal, presidente delegado del Real Patronato de la Lucha Antituberculosa, su sincera gratitud por el beneficio otorgado a los sesenta niños que forman la colonia.

Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que no se ha variado en nada el propósito de trasladar el mercado de los Mostenses—que desaparecerá por estar junto a la Gran Vía—al antiguo matadero, donde ya se realizan las obras de adaptación necesarias, que van muy adelantadas y las ha inspeccionado personalmente.

También dijo en contestación a un periodista que le aludó a la obscuridad de algunas calles, que piensa dirigirse a la compañía del Gas para reparar deficiencias de esa naturaleza.

Añadió que ha visitado las obras de pavimentación de la calle del General Orda y también el mercado del Carmen, en el que ha advertido la carencia de evacuatorios, falta que tratará de subsanar con la mayor rapidez posible.

Luego declaró que había tratado de proteger a la familia del obrero Agustín González, muerto en el vecino pueblo de Chamartín de la Rosa al auxiliar a dos personas en peligro; pero ha tropezado con el obstáculo de que los hijos no están en edad de ser colocados. Hablara con el director del Asilo de la Paloma para recoger en él al menor de los hijos. Es lo único que está en su mano hacer.

Desde el Ayuntamiento de trasladó el señor Parrella al Parque del Oeste para inaugurar un evacuatorio allí instalado, que al exterior es como un pequeño pabellón rústico.

GUARDIA CIVIL

Dejando sin efecto el alta en la Comandancia de Logroño del cabo del de Granada, Clemente Colina Sebastián.

Dando gracias por la detención del autor de la muerte de una muchacha al alférez de la Comandancia de Zamora don Juan López Martín, cabo Manuel Galente Fernández; guardias Blas Casado Fernández, Manuel Ballesteros Lorenzo, Alejandro Rodríguez Santos y Abdón Gómez Zamorano.

Idem idem por la detención del autor del hurto de caballerías, y rescate de las mismas al cabo de la Comandancia de Málaga Antonio Luque Cruz y guardia Antonio Moreno Clavero.

Idem idem, por idem, al sargento, cabos y guardias de la de Madrid D. Pedro Solas García, Adelaido Molina Alcaraz, Pablo Angulo Lazo, Ramón Ubierto Alonso, Germán Rivas García y Damián Iglesias Fuentes.

Marruecos

De regreso de las maniobras

TETUAN.—Procedentes de la comarca de Ajmám, llegaron a la plaza las cuatro unidades que asistieron a las maniobras militares, que han puesto de manifiesto el elevado espíritu de oficiales y soldados y una gran capacidad de resistencia.

Las maniobras, realizadas bajo lluvias torrenciales y por terreno difícil, impresionaron a los cabileños, amantes todos ellos de la paz.

Inauguración de una sala de banderas

TETUAN.—En el cuartel de los Regulares de Tetuán se ha inaugurado la sala de banderas, bajo la presidencia del general Millán-Astray, quien fué obsequiado por los jefes y oficiales con un vino de honor. Millán-Astray pronunció patriótico discurso, que terminó brindando por el Rey, por Jordana y por el general Berenguer, fundador de los Regulares de Tetuán. Al terminar el acto, Millán-Astray dirigió un telegrama a Berenguer, quien contestó recordando la actuación de los Regulares, de los cuales guarda perenne recuerdo, y saludando al fundador de la Región.

El jefe de la escuadra aérea de Marruecos.

TETUAN.—El teniente coronel señor Fernández Mulero se ha incorporado a su destino, tomando posesión de mando de la escuadra aérea de Marruecos.

Cumplimiento al comisario superior

TETUAN.—Han visitado al comisario superior los generales García Benítez y Millán-Astray; el coronel Cruz, de la Guardia civil; el jefe del sector de Tetuán, coronel Martínez Moaje, y el jefe de Estado Mayor coronel Aranda.

También han cumplimentado al general Jordana el gran visir, acompañado de Muley Mohamed ben el Mendi, hermano del jefe de la zona española.

EN LA ZONA FRANCESA

RABAT.—Un centenar de disidentes atacó ayer, en la región de Bu Denib, a un grupo formado por unos 50 francotiradores marroquíes. En auxilio de estos acudieron varios automóviles blindados, que pusieron en fuga a los disidentes, causándoles varias bajas.

PARIS.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota:

«Como ya se ha anunciado, un grupo franco del tercer regimiento de tiradores marroquíes ha sostenido un combate con un «djich» entre Ben Denib y Gurrme. Los informes respecto a esta operación llegados al ministerio de la Guerra permiten indicar que nuestras pérdidas en cuanto a los elementos franceses del destacamento son las siguientes: un suboficial, muerto; un suboficial y un tirador, heridos; ningún desaparecido.»

TANGER.—Por noticias de la zona francesa se sabe que en la región de Bu Denib un grupo de tiradores ha sostenido un reñido combate con una harpa robe de bien organizada.

La Biblioteca-Museo de El Toboso

La Biblioteca-Museo Cervantino de El Toboso va en continuo aumento. Ya se han reunido algunos miles de volúmenes, entre los que figuran ediciones del «Quijote» en todos los idiomas. Sólo faltan dos ediciones: la polaca y la austriaca. El presidente de la Sociedad Cervantina de El Toboso, don Jaime M. Pantoja, ha dado cuenta de esta falta al encargado del despacho de Asuntos Exteriores, señor Pla, el cual, a vuelta de correo, le comunicó que pedía dichas ediciones a los representantes de España en Polonia y Austria.

El señor Pantoja ha recibido últimamente las siguientes donaciones:

De Cuba, cincuenta y seis volúmenes. De Panamá, por mediación del presidente y del secretario de la Cámara Oficial Española de Comercio, don Carlos Eleta, y el conde de San Simón, varias obras y el anuncio de un envío de 158 volúmenes lujosamente editados.

Del mariscal Hindenburg, una edición del Quijote en alemán, con dedicatoria autógrafa del presidente alemán.

El alcalde de Buenos Aires ha comunicado le entusiasmo con que el Consejo bonaerense acogió la carta del señor Pantoja, y remite 34 kilogramos de li-

bro, un croquis de la capital argentina y un lujoso álbum con reproducción de edificios. También envía una fotografía del presidente Irigoyen, iniciador de la Fiesta de la Raza.

Merced a las gestiones del presidente del Centro Gallego de Montevideo, señor Mosquera, la Biblioteca Nacional de esa ciudad ha enviado una gran colección de obras de los mejores autores uruguayos.

El señor Pantoja ha solicitado la cooperación de los Poderes públicos en su obra cultural.

Ahora se necesita una casa, y el señor Pantoja, entiende que la más adecuada es la que, por tradición, se llama de Dulcinea, en la que vivió, desde luego, doña Ana Zarzo de Morales, hermana del doctor Zarco, en cuya familia, según los tratadistas, hay que buscar la personificación de Dulcinea. Dicha casona está casi derruida. Sus escudos coinciden en un todo con la descripción que el citado doctor hace en su testamento. Varios extranjeros han solicitado comprar el edificio, pero el dueño no ha accedido.

El señor Pantoja entiende de urgente necesidad la construcción del parador proyectado por el Patronato Nacional de Turismo, ya que cada día es más visitado el pueblo de Dulcinea.

La Junta nacional para el monumento a Cervantes, en El Toboso ha acordado organizar dos viajes semanales en «autocar» desde Madrid a El Toboso. Comenzarán los viajes en octubre próximo.

Si en estar aún abierta la suscripción para el monumento, se ha recibido de Méjico una importante suma, y al mismo tiempo una excitación para que pronto se abra la suscripción. En octubre visitarán esta villa manchega buen número de mejicanos.

Un buen servicio policíaco

En los días 6, 7 y 8 del corriente se cometieron en la estación de Atocha diversos hurtos. Desaparecieron cinco fardos de tejidos de diversas clases y de distintas Casas comerciales, que formularon las correspondientes denuncias, por un valor aproximado a mil duros.

De las primeras investigaciones policíacas se tuvo la seguridad de que los autores de la sustracción eran gentes extrañas por completo al departamento ferroviario. Había que actuar, pues, por las afueras.

Encomendado el servicio a la división de Ferrocarriles, el comisario jefe de la misma, D. Ricardo Castro, designó a varios funcionarios a sus órdenes, quienes a costa de no pocas pesquisas han dado con la clave del asunto. Diversas piezas de los tejidos robados—paño para trajes de caballero—habían sido pignoradas en el Monte de Piedad. Ciertos individuos andaban buscando por allí «socios capitalistas» que aportasen dinero para desempeñar los géneros y emprender su venta.

Las papeletas de pignoración, así como diversos géneros, han caído en manos de los funcionarios de la división de Ferrocarriles, quienes, además, han detenido a seis individuos, la mayoría de los cuales han tenido, a lo que parece, una intervención indirecta, tal como la de comprar papeletas, ofrecerse para la venta de los géneros, etc., etc.

Uno de los detenidos, llamado Fermín Pradiers Ors, «El Trallero», de veintidós años, es, seguramente, el elemento más importante para las futuras investigaciones, ya que tiene antecedentes en los archivos judiciales y policíacos y carece de oficio y de domicilio.

Los demás se llaman Fernando Álvarez Alzaga, de treinta y un años, domiciliado en la calle del Factor, núm. 16; Manuel Fernández Aranda, de cuarenta y dos, que vive en la calle de Margaritas, número 10; Antonio Campaña Soler, de veintitrés, habitante en la calle del Mesón de Paredes, núm. 69; Antonio Hernández Alcalde, de veinte, habitante en la calle de las Peñuelas, núm. 42, y Enrique García González, de sesenta y dos, que habita en la calle de Quesada, número 10.

Todos han sido puestos a disposición del juez competente, quien los ha dejado detenidos mientras se aclaran debidamente los hechos.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

Barcelona

Bendición de un grupo escolar

BARCELONA.—En San Juan de las Abadesas se celebró la bendición del nuevo grupo escolar «General Barrera». Asistieron las autoridades de Barcelona, el rector de la Universidad y el obispo de Vich, que bendijo las nuevas escuelas. Después de recorrer todas las clases se celebró un banquete.

Los médicos checoslovacos, en número de 35, visitaron la Facultad de Medicina y el Hospital Clínico, acompañados del cónsul de su país. Fueron recibidos por el decano doctor Salvat Navarro, quien pronunció unas palabras de salutación. Le contestó un profesor de la Universidad de Praga. Se cursaron telegramas al Rey de España y al presidente de la República de Checoslovaquia. Después hubo un lunch. El viernes saldrán los doctores para Madrid, Córdoba, Sevilla y San Sebastián, donde terminará su visita a España.

Homenaje al general Martínez Anido

BARCELONA.—Los Sindicatos libres de esta ciudad preparan un gran banquete en honor del general Martínez Anido, que se celebrará el próximo día 29, con motivo de la estancia en Barcelona del vicepresidente del Consejo.

A día siguiente le será impuesta al general Martínez Anido, por el ministro señor Aunós, la medalla de oro del Trabajo.

El Congreso Internacional de Arqueología

BARCELONA.—El Congreso Internacional de Arqueología que se reunió por primera vez en Atenas y luego en El Cairo y Roma, va a reunirse en Barcelona de 28 al 29 del actual, coincidiendo con la Exposición Internacional. El Congreso abarcará los distintos aspectos de la arqueología. El Comité organizador lo forman el marqués de Foronda, el duque de Alba, don José Ramón Meida, el señor Obermaier, don Francisco Álvarez Ossorio, el señor Boch Gimpera y otras personalidades. Se tienen noticias de que asistirán al Congreso destacadas personalidades de Alemania, Austria, Gran Bretaña, Estados Unidos, Italia y otros países.

Jefes de estación premiados

BARCELONA.—La Sociedad de Atracción de Forasteros convocó con motivo de la Exposición de Barcelona, un concurso entre los jefes de las estaciones del tránsito, con objeto de conceder premios a aquellos que tuvieren la estación más limpia y adornada, uniformado el personal, etc. Se han concedido los siguientes premios: uno de 300 pesetas al jefe de la estación de Caldas de Malabella; segundo, de 175, al de Ferriol; tercero, igual cantidad, al de Girona. Se han concedido también otros premios a los de Breda, Granollers, Badalona, Vilajuiga, Clinas y el apeadero de Toñá.

Una fábrica de Valencia hundida por la explosión de una caldera

VALENCIA.—Los vecinos de Polifá del Júcar, del distrito de Alcira, fueron sorprendidos por una formidable explosión.

El estruendo que produjo fué enorme y los vecinos acudieron hacia la fábrica de conservas que en la calle de Espartería posee don Salvador Escrivá, cuyo edificio aparecía envuelto en llamas.

La explosión fué debida a la mucha presión que se dió a la caldera, estallando ésta y derrumbando todo el edificio, cuyos escombros sepultaron a los obreros, mujeres en su mayoría, que, como es natural, fueron extraídos de entre los cascotes por el vecindario que acudió.

La fábrica tenía ocupados a doscientos obreros. A consecuencia del accidente han resultado más de veinte personas heridas de pronóstico grave, hasta el extremo de que se teme fallezcan alguna de ellas.

La explosión fué tan formidable que las casas contiguas de la fábrica sufrieron desperfectos de consideración. En una de las casas inmediatas había un niño de catorce meses, llamado Vicente Perpiñá, que recibió algunos cascotes que le produjeron la muerte a la desgraciada criatura. La consternación en el pueblo es grande.

Han acudido fuerzas de la Guardia

civil y médicos de los pueblos inmediatos, que cuidan de los heridos, en su mayoría, como decimos, mujeres.

A última hora comunican que varios heridos se encuentran muy graves, tres de ellos en estado desesperado. La caldera salió lanzada a 50 metros, tirando la pared del local del despacho de la fábrica. Los heridos más graves son José Moreno Nadal, Juan Linares García y Amadeo Benavent. Los médicos se muestran muy pesimistas.

También se encuentran en estado crítico Antonio Saldovi, Francisco Soler, María Navarro, Bernardina Suelves, Consuelo y Filomena Clar, Vicenta Beltrán, Mercedes Torres, Dolores Moreno, Rosa Rosés, Adelaida Rubio, María Segreces, Josefa Brú, Vicente Soler, Amparo Chacó, Josefa Jimeno, Salvador Martí, María Bisbal, Encarnación Moll, Emilio Gasco, Mercedes y José Serrano, Regina Jimeno y Vicente Escrivá.

Las chispas se propagaron a tres casas vecinas y produjeron fuegos, que fueron sofocados por los bomberos.

Compañía Trasatlántica Española

EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

Con objeto de facilitar la visita a dichas Exposiciones, esta Compañía expedirá pasajes de primera clase, de Cádiz Barcelona y de Barcelona a Cádiz, al precio de cien pesetas, más impuestos, por cada trayecto.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Alcalá, 43.

Después de la catástrofe automovilista de Córdoba

LA BENEMÉRITA HA DETENIDO AL CONDUCTOR DEL AUTOBUS

CORDOBA.—La Guardia civil del puesto de El Carpio ha detenido al mecánico apodado «Tuerto Bazán», que conducía el autobús que volcó y se incendió en la carretera de Madrid, provocando la catástrofe que hoy llora la provincia entera.

Según se ha podido comprobar, el detenido no estaba autorizado más que para conducir coches de segunda categoría.

En el pueblo de Villafranca se han verificado hoy solemnes funerales.

El juez de Córdoba, Sr. Ruiz Malla, que instruyó las primeras diligencias, ha hecho entrega del sumario al juez de Montoro, que es al que corresponde continuarlas.

El sumario es extremadamente voluminoso y va acompañado de un croquis detalladísimo del lugar de la catástrofe e informes de los peritos.

El mecánico detenido ha sido trasladado a la cárcel de Montoro, donde ha ingresado en las primeras horas de esta tarde.

Se han identificado los cadáveres del matrimonio José Gómez Jiménez y Jerónima García Barajón, los de sus hijas María y Teresa y el de un pequeño hijo de cuatro meses. Subieron al autobús en el pueblo de Carpio, muriendo la familia entera en el fatal accidente. El vecindario está afectadísimo por la desgracia de este hogar, en el que no quedó un solo superviviente.

CARABINEROS

Al director general de la Escuela de Policía.—Cursando instancia del carabiniero don Francisco Rosales solicitando tomar parte en las oposiciones a ingreso en la Escuela de Policía.

A general gobernador militar de Madrid. Idem idem del carabiniero Francisco Puñol Pérez solicitando ser reconocido por un Tribunal médico militar.

Al Consejo Supremo del Ejército.—Cursando instancias de los carabineros licenciados por inútil Máximo Lobón, Juan Villaverde y Antonio Bellido, solicitando se les conceda el haber pasivo que les corresponde.

A los jefes de las Comandancias de Taragona y Guipúzcoa.—Autorizándoles para conceder permiso a los carabineros Ángel Pulido, D. Francisco Rosales y Joaquín Redondo para presentarse en las oficinas a la Escuela de Policía.

Jindicato de Publicidad, Barbieri, 9.

El infante don Jaime y el general Primo de Rivera, en Palma de Mallorca

Función de gala

PALMA.—Ayer se celebró, en el teatro Principal, una función de gala, organizada por la Diputación provincial en honor del infante Don Jaime. El teatro presentaba un aspecto brillantísimo. Su Alteza y el presidente del Consejo se presentaron empezada ya la función después de haber asistido al banquete de gala ofrecido por la Diputación en el salón amarillo de su Palacio. Al penetrar el infante y el marqués de Estella en el teatro fué interpretada la Marcha Real, y el público tributó una gran ovación puesto en pie. Se puso en escena la ópera «El barbero de Sevilla», y en su interpretación intervinieron el barítono Morros y Conchita Supervia, a los cuales felicitó personalmente el general Primo de Rivera.

Después de la función se retiraron a descansar a la motonave, donde se alojaban.

La visita a las cuevas de Manacor y otras

PALMA DE MALLORCA.—El infante Don Jaime y el jefe del Gobierno marcharon, a las diez de la mañana, al pueblo de María para visitar la nueva escuela donada por el señor Monjo.

Después marcharon a los pueblos de Santa Margarita y Arta, en el último de los cuales visitaron las famosas cuevas, elogiándolas mucho. Terminada la visita, fueron obsequiados con un «unch». Luego se dirigieron a Porto Cristo, visitando las cuevas de Drach, cuya extraordinaria belleza y, sobre todo, el lago Martel, situado al fondo de aquéllas, les impresionaron vivamente.

A las cuatro de la tarde, el infante y el marqués de Estella fueron obsequiados con un banquete por el asambleísta señor

Servera. Después de comer, se dirigieron a Manacor, donde visitaron la iglesia y una fábrica de perlas.

De regreso en Palma, Don Jaime y el general Primo de Rivera asistieron a las carreras de caballos. Por la noche cenará el infante con los condes de Peralada, y el presidente asistirá en La Lonja al banquete que le dedica la Unión Patriótica. A media noche se trasladarán a Mahón.

Un discurso del presidente

PALMA DE MALLORCA.—Se celebró el anunciado banquete que la Unión Patriótica mallorquina había preparado en honor del jefe del Gobierno. El general Primo de Rivera pronunció un elocuente discurso, manifestando su gratitud, así como la del infante Don Jaime, por la acogida cariñosísima que les había dispensado el pueblo mallorquín.

Luego ponderó la labor realizada por la dictadura y combatió a los antiguos políticos. Como encargo especial a la Unión Patriótica de Mallorca, recomendó a ésta la enseñanza del castellano. Al conversar con vuestras autoridades —añadió— he comprobado que habláis correctamente el castellano, pero que al hablar con vuestros sirvientes lo hacéis en mallorquín para que os entiendan. Yo, que he prometido al Rey un decreto creando Academias de lenguas regionales, puedo hablar ante vosotros francamente.

Ya he dicho otras veces —siguió diciendo el jefe de Gobierno— que considero a las lenguas regionales como un tesoro del acervo nacional. Cultivad vuestra lengua con entera libertad, pero enseñad a todos también, especialmente a los niños, la lengua castellana, no sólo por conveniencias mercantiles, sino para gozar de las bellezas de la cultura hispana. Haced que al hablar castellano os entiendan todos.

Terminó su discurso anunciando que el día 15 hará declaraciones políticas en Madrid, lo mismo que el día 22 lo hará en Graus, al inaugurar el monumento a Joaquín Costa.

moso vegetal tiene sólo cuatro o cinco metros de elevación; pero su grueso es enorme, pudiendo llegar a diez metros de circunferencia. Sus flores miden once centímetros de largo por dieciséis de ancho. El fruto consiste en una cápsula ovoidea, puntiaguda en uno de sus extremos, de treinta a cincuenta centímetros de largo por trece a dieciséis de ancho.

Los negros usan diariamente las hojas secas del «baobab», mezclándolas con sus alimentos, a fin de moderar el exceso de su traspiración. El jugo, obtenido por expresión del fruto y mezclado con azúcar, proporciona una bebida muy útil en el tratamiento de las fiebres pútridas. Los frutos en estado de descomposición se aprovechan por los negros, quemándolos para con sus cenizas y aceite de palmera fabricar jabón.

También utilizan los negros de un modo muy singular el tronco de este árbol. Los «guerios», que son los músicos y poetas, son respetados durante su vida; pero, después de muertos, este respeto se cambia en horror. Este pueblo supersticioso no los cree dignos de ocupar la sepultura ordinaria, y piensan que si así efectuasen su enterramiento atraerían sobre sí la maldición del cielo. Por esto, el gigantesco «baobab» sirve de morada fúnebre a los «guerios». Para esto eligen el tronco de un «baobab» ahuecado ya por las caries, agrandan su cavidad y en su interior suspenden los cadáveres, y tapan la entrada con una plancha. Los cuerpos se desecan perfectamente, convirtiéndose en momias sin haber sufrido preparación alguna. Hay—dice Luis Figuer—una extraña poesía en la costumbre de ese pueblo bárbaro, que sepulta a sus poetas entre el cielo y la tierra, encerrándolos en el interior del rey de los vegetales.

Adanson ha deducido de sus estudios practicados sobre el crecimiento de este árbol que algunos de los viatos por él tenían cerca de seis mil años.

Concluimos diciendo que un hermoso ejemplar de este árbol gigantesco se ostenta, con toda la exuberancia de la vegetación tropical, en Santa Cruz de Tenerife y en la huerta de una casa que da al «Callejón del Judío».

Con motivo de un ensanche del calle-

jón y necesaria desaparición, hubo hace media centuria una campaña de Prehesa, y la «Revista de Canarias» escribió:

«De lamentar sería que el único ejemplar que existe en nuestra provincia, o, por lo menos, el único que ha llegado a tener la magnitud de sus congéneres del continente africano, desapareciera por el ensanche de una calle. Creemos que sería muy fácil, si el árbol quedase en el centro de la nueva calle, formar a su alrededor un enverjado, o si, por el contrario, quedase en la misma línea de esa calle, formar una entrada en la casa que quedase inmediatamente delante y colocar igualmente un enverjado. De todos modos sería un adorno original y no se haría desaparecer ese árbol, que miraría con interés los extranjeros que visitan nuestras islas, y que, por sus condiciones de longevidad, sería un objeto histórico que poseería nuestra población. No necesitaremos apuntar aquí que el célebre ciprés de Oajaca (Méjico) y otros árboles notables bajo distintos puntos de vista, han sido conservados aunque se hayan encontrado en el mismo caso que nuestro «baobab».

Al llegar a nosotros la noticia del derribo de este árbol, hemos tomado la pluma animados del mejor deseo, y esperando de la ilustración de nuestras autoridades que se medite muy bien antes de llevar a cabo la destrucción de este hermoso vegetal.

Nos parece que debe meditarlo. Que no se diga que en nuestras islas impera el espíritu de la destrucción.»

X. X.

Ferias y fiestas en Valladolid

Con motivo de las ferias y fiestas que han de tener lugar en Valladolid del 15 al 24 del corriente mes, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la del Oeste de España, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos, que se facilitarán desde el 14 al 24 del presente mes, siendo valederos para regresar del 15 al 25 del mismo, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que han sido fijados al público.

de Sacramenia una tromba de agua invadió ayer la carretera, inundando los edificios y derribó las paredes de las huertas existentes alrededor de la población.

La casa cuartel de la Guardia civil fué desalojada, y los muebles fueron subidos a los pisos altos, porque la planta baja se anegó, así como otros edificios, cuyos moradores tuvieron que adoptar precauciones para evitar desgracias, pues las aguas alcanzaron metro y medio de altura y arrastraron los cereales que estaban en las eras.

Las huertas, viñedos y tierras de labor sufrieron perjuicios que se calculan en 125.000 pesetas.

HUELVA.—En Villalba del Alcor ha descargado una horrible tormenta, acompañada de fuertes aguaceros. Cayeron varias chispas, y el pastor José Valle Estina, que se hallaba con su hijo en el campo guardando ganado, pereció carbonizado por un rayo. Su hijo resultó ileso.

SALAMANCA.—En el pueblo de Valverde ha descargado una horrible tormenta. El agua llegó a la altura de un metro. El pánico fué tremendo en todas las casas que se habían anegado. Fueron arrasados huertos, melonares y viñas, perdiéndose todo ello. La manga de agua fué tan intensa, que alcanzó hasta el pueblo de Almenara, causando cuantiosas pérdidas, especialmente en el caserío de Zorita, donde el agua derrumbó paredes y árboles, penetrando en las casas.

CIUDAD REAL.—En Terrinches una formidable nube de agua y piedra de gran tamaño ha arrasado los frutos y los campos, habiendo quedado en espantosa miseria más de 125 familias de labriegos humildes. Se da el caso angustioso de tener que ser albergadas y sustentadas gran número de dichas familias por personas piadosas de aquel pueblo. Las pérdidas ascienden a 400.000 pesetas. Una Comisión de autoridades de Terrinches visitó hoy al gobernador civil, su-

SEGOVIA.—En el término del pueblo

plícandole solicite de los poderes públicos recursos para aliviar la angustiosa situación de aquellos vecinos. El marqués de Villasierra prometió influir cerca del Gobierno para que auxilie a dichas familias.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 12
Interior 4 por 100. F.	73,45
Id. id. G. y H.	73,70
Exterior 4 por 100. F.	00,00
Id. id. E.	00,00
Amortizable 4 por 100. E. ...	00,00
Id. 5 por 100 1927 (a. imp.) F	101,80
Id. id. (c. imp.) F	89,00
Deuda ferroviaria: A.	101,00
Id. id. B.	101,00
Id. id. C.	101,00
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868...	100,00
Id. id. Exprs. Interior 1899...	00,00
Id. id. 1909...	00,00
Id. id. D. y Obras.	00,00
Id. id. Ensanche.	00,00
Id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	90,00
Id. id. 1918.	89,50
Cédulas Banco Hip. 4 por 100	93,50
Id. id. 5 por 100	101,73
Id. id. 6 por 100	110,20
Acciones Banco de España ...	574,50
Id. id. Hipotecario ...	0,00
Id. id. F. de Crédito ...	497,00
Id. id. Hisp. Amer. ...	000,00
Id. id. Nuevas Río Plata. ...	000,00
Tabacos.	230,50
Fénix.	447,0
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
Id. id. M. Z. A.	5 6,00
Metro.	192,90
Ferrocarril Norte de España. ...	62,40
Azucareras preferentes.	0 0,60
Id. ordinarias.	72,75
Peñarroya.	00,00
Moneda extranjera	
Francos.	26,65
Id. Suizos.	19,75
Id. Belgas.	94,45
Liras.	35,55
Libras.	32,92
Dólares.	10,67
Id. Cable.	92,99
Marcos oro.	16,01

NOTICIAS

OMPARIA DE CAMINOS DE HIERRO DE ORLEANS

Billetes de ida y vuelta a precio reducido en motivo de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

Con ocasión de las Exposiciones que actualmente se celebran en Barcelona y Sevilla, se despachan hasta el 25 de diciembre actual en cualquiera de las estaciones de las Redes del Estado, del Midi, o Orleans y del P. L. M. con destino a los siguientes puntos fronterizos hispano-franceses de Hendaye-Irun, Canfranc, Art-Bou, Cornere, billetes de ida y vuelta a precio reducido, utilizables bien para salir por un punto de la frontera y regresar por el mismo u otro de los señalados, o la sola condición de que estos billetes expenden por un recorrido mínimo de 100 kilómetros.

El precio de estos billetes tiene una rebaja del 80 por 100 sobre la tarifa general.

El itinerario puede ser distinto en la ida y a la vuelta.

Validez: treinta y cinco días para visitar una sola Exposición y de sesenta y cinco días para la visita de las dos Exposiciones durante el mismo viaje.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 10,45, La araña de oro (estreno). «Varietés»: las hermanas Cristiani y las Sister's Moullet.

COMICO.—A las 7 y a las 11, El sofá, a radio, el peque y la hija de Palomeque.

CENTRO.—A las 6,30 y a las 10,30, El difunto era mayor.

ESLAVA.—A las 11, Cuatro naufragos y un judío.

ALKAZAR.—A las 7, El proceso de Mary Dugan. A las 11, La casa endemoniada.

CHUECA.—A las 7 y a las 11, La buena sombra y La mujer de su marido.

LATINA.—A las 7, El soldado de San Marcial. A las 11, Electra.

ROMEA. («Varietés»).—A las 7 y a las 11, Brampton, Cronways, Exito de Becerra, Magda de Bries, Pepe Medina y Ofelia de Aragón.

CIRCO DE PRICE.—Hoy jueves, dos grandes funciones: A las 6,30 (segunda matinee) infantil. Gran éxito de la compañía de circo «Féminas y Ramper», el día de los niños.—A las 10,30, grandiosa función de circo. Exito de la compañía «Féminas y de Ramper».

INFORMACION POLITICA

El Rey a las maniobras navales

El ministro de Marina comunicó ayer a los periodistas que el Rey embarcará en Barcelona el día 6 para asistir a las maniobras navales. Con este fin, para recibir al Rey, se destacará parte de la Escuadra al puerto de Barcelona. Como se sabe, Su Majestad asistirá al tercer suceso, o sea, al desembarco en la playa de Burriana.

Después desembarcará en Valencia el día 15, ya que el día 16 piensa estar en Madrid, con objeto de atender al Rey Fuad de Egipto, quien probablemente permanecerá en España hasta el día 21.

Las maniobras comenzarán el 17

Como ya hemos anunciado, el ministro de Marina saldrá para Cartagena el día 13 por la noche, si bien la reconcentración de la Escuadra en la bahía de Santa Pola no será hasta el día 17.

El homenaje al señor Aunós

La Comisión nombrada para llevar a cabo el homenaje que se proyecta rendir al ministro de Trabajo, señor Aunós, con motivo de la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, está integrada por el general Marvá, como presidente; vocales, el subinspector de Trabajo, señor López Núñez; el presidente del Consejo de Trabajo, conde de Lizárraga; los señores Abarrategui, Gallardo y Rodríguez Jurado. Actúa de secretario el inspector general de Corporaciones, señor Madariaga, y de vicesecretario, el señor Martínez Jerez.

Organización del Ministerio de Economía Nacional

La «Gaceta» publica un Real decreto organizando los servicios del Ministerio de Economía Nacional, encargado de fomentar la producción y riqueza general del país y de entender en todos los asuntos referentes a la economía del mismo.

Los organismos que lo integran son los siguientes:

- Dirección general de Agricultura.
- Dirección general de Aranceles, Tratados y Valoraciones.
- Dirección general de Comercio y Abastos.
- Dirección general de Industria.
- Consejo de la Economía Nacional.
- Asesoría Jurídica.

Servicios generales, Habilitación y Estadística.

Personal y Registro general.

Sección de Contabilidad.

Juntas, Cámaras y Consorcios económicos.

Las direcciones generales se dividirán en Secciones, y estas, a su vez, en los Negociados que se determinarán en las disposiciones complementarias que se dicten para el desarrollo de estas bases por el Ministerio de Economía Nacional, el que establecerá también las normas de procedimiento que considere precisas y conducentes al mayor rendimiento, celeridad y efectividad en los servicios.

Las bases que se insertan en el Real decreto vienen a reglar el funcionamiento de los citados organismos.

El ministro de Hacienda

Ayer marchó a Comillas el ministro de Hacienda, quien, como ya dijimos, irá el día 15 a Torrelavega para presidir el mitin de propaganda del cultivo del tabaco.

El Sr. Calvo Sotelo regresará a Madrid con objeto de asistir al Consejo de ministros.

La falsificación de títulos de bachiller

El ministro de Instrucción pública, preguntado ayer por un periodista acerca de la solución dada al asunto de la falsificación de títulos de bachiller, contestó que la Comisión, presidida por el catedrático Sr. Fagoaga, designada para examinar todos los expedientes instruidos desde determinada fecha hasta en la que se notaron aquellas anomalías, no ha terminado su examen.

Por lo que se refiere a la intervención de los Tribunales de justicia en los delitos que se persiguen, dijo también el Sr. Callejo que nada sabía, por tratarse de un asunto que tampoco estaba terminado.

El Baobab

El «Adansonia digitata», L., es un árbol de la familia de las «bombráceas», llamado «baobab» por los negros de África y «pan de mono» por los franceses residentes en el Senegal.

Este coloso de la vegetación es originario del citado país, donde lo observó primeramente Adanson; pero se le ha encontrado también en el Sudán, en Darfour y en Abisinia. El tronco de este her-

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

CLAVEL, 13

Teléfono número 16.902

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — GAFAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASÍA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIO DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Nueva York

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 10 de septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el 5 de septiembre, de América y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba

El vapor «Marques de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana.
Próxima salida el 23 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Bar-

celona el 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes, en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcaía, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESIÓN :: LITOGRAFÍA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: encuadernación :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MÁQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erih y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipuzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel», y «Skinnischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.150 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Perwer lui», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Alphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)



"PARATODOS"
Escopeta de largo cañón, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polveras y cargas. Cámbios de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático.

Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar

Será atendido con esmero y prontitud

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA



"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cargamos dem-link de extra extra triple cierre Purdy. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibre y grado de chok a gusto del comprador. Extracción automática. Grabado.

Hispania B. E. 625 pesetas

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA



"EDER"
La legítima escopeta. Purga central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre de todas las polveras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibre a gusto del comprador. Como un bien los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la cañala.

Eder 214.300 pesetas

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales

En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

(provincia de MADRID)

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registro, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos jurídicos, Notarías, Secretarías judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y las del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al director, D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID.—SAN BERNARDO, NUMERO 8, PRINCIPAL.—MADRID



"SMITH PREMIER"
Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA

APERIQUET Y CIA
CALLE CALZADA 8 - MADRID